

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año L VII

Fundador: Francisco Rueda López

N.º 17.756

24 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Miércoles 1.º de Marzo de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los empujados la mitad.

Número suelto 5 cts

MOVIMIENTO EMIGRATORIO

RESUMEN del movimiento emigratorio habido en el puerto de Almería durante el mes de Febrero de 1916.

EMIGRACION

Fecha	VAPOR	Argentina	Brasil	Uruguay	E. Unidos	Cuba	Méjico	TOTAL
1	Cludad de Cádiz	81		3				84
19	Príncipe de Asturias	29	19	2				50
26	Maruel Calvo				29	17	22	68
Totales		110	19	5	29	17	22	202

INMIGRACION.

Fecha	VAPOR	Argentina	Brasil	Uruguay	TOTAL.
4	Príncipe de Asturias	106	63		169
19	Reina V Eugenia	132		8	140
Totales		238	63	8	309

RESUMEN

Salieron como emigrantes 202 individuos
Retornaron como inmigrantes 309 idem

Colonización.

Don Manuel Fernández Hernández, que hace años vive entre nosotros, dando pruebas de su carácter emprendedor, marchó al comenzar el pasado otoño, nada menos que al Panamá. Sus pensamientos eran crear un nuevo mercado para nuestras uvas, y allá se fue, sin miedos ni cobardías. Siempre son digno de aplausos estos derroteros y ese afán de crear nuevas riquezas. Como sucede siempre entre nosotros, los cosecheros que no están por lo desconocido, no le enviaron la cantidad de barriles necesaria. Apesar de ello, los pocos cargamentos los recibió bien y los vendió a buen precio.

En la vida acontece muchas veces lo que en los métodos de Ahan, que se pregunta por los guantes y se contesta por los zapatos. Esto es, que el ánimo se encamina a un fin y las circunstancias lo llevan al polo opuesto. Eso precisamente le ha sucedido al señor Fernández; fué a vender uvas y se ha convertido en colonizador. Nosotros hemos leído el contrato que ha hecho con el Gobierno nacional de Panamá, por el cual se le concede la propiedad de veinte y cinco mil hectáreas de terreno, entre los ríos Anachacu y Navagandi, en la cordillera de Darien y de cuya inmensidad de tierras ha de dedicar 20 hectáreas para la población colonial.

Según las referencias particulares que don Manuel Fernández acompaña a la copia de ese contrato las tierras son fertilísimas y por su clima se asemejan a las de esta provincia, dándose en el valle que baña el mar, la caña de azúcar, el maíz y cuantos cereales y frutas se crían en los países cálidos y en las altas montañas, los productos de las zonas frías. Claro es, que aquellas tierras están hoy sin cultivar y que las piñas, los cocoteros y cuantos árboles existen, son casi espontáneos. También existen gran cantidad de bosques con árbol es maderables, que pueden constituir en su explotación una gran riqueza agrícola.

Noticias telegráficas posteriores a éstas, que fueron recibidas por correo, aseguran que ya se ha

formado la necesaria y potente compañía para el establecimiento de esta colonia.

Demás está decir cuanto cabebramos que este magno negocio tenga efectiva realidad porque siempre es agradable que los luchadores y trabajadores obtengan el resultado apetecido a sus iniciativas y desvelos.

Además, será un nuevo punto adonde se pueda dirigir la emigración con esperanzas de éxito. Es doloroso que todavía existan terrenos sin roturar, tesoros orográficos, ya míseros, que puedan sostener tanto brazo como hoy permanece inactivo. Ya que aquí, en España, nuestros gobernantes no procuran dar medios de vida, sino esterilizarlos a fuerza de tribuciones, bueno es que los españoles encuentren al menos, aunque sea con el dolor de abandonar su terruño fértil, las janas sí pero hospitalarias, donde no se mueran de hambre.

La vida se está poniendo por acá tan imposible, que no es raro el que tengamos que pensar o hacer pensar en que se tengan que abandonar los patrios lares y buscar en otros países la sabiduría que aquí falta, ya no sólo para medrar, sino para vivir.

A INCLUIRSE.

Para el Censo electoral.

Habiendo acordado la Junta Central del Censo electoral, que el Padrón municipal no es el único documento justificativo de la vecindad para los efectos del derecho electoral, la Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, encargada por Ministerio de la ley, de formar, custodiar y rectificar el Censo Electoral, con el fin de facilitar y reglamentar la inclusión en el expresado documento de todos aquellos que por error, olvido u otra cualquier causa, no constan en el padrón vecinal ha dispuesto que figuren en las listas de individuos que deben incluirse todos aquellos que hasta el día 31 del actual mes, se presenten en la Sección provincial de Estadística pidiendo su inclusión y acompañando los siguientes documentos:

1.º Certificación del Juez municipal correspondiente, que acredite haber cumplido 25 años de

edad, o de que los cumplirá antes del día 6 de Mayo del año actual.

2.º Certificación del Alcalde del correspondiente Ayuntamiento, de llevar en el Municipio dos o más años de residencia.

Cuando se trate de individuos que no figuren en el Padrón municipal, bastará que el Alcalde certifique, bajo su responsabilidad, que le consta, lleva el individuo dos o más años de residencia en el Ayuntamiento.

Las reclamaciones de inclusión, debidamente justificadas, deberán presentarse en la Sección provincial de Estadística, todos los días hábiles, hasta el día 31 del actual; bien entendido, que pasado este plazo, pueden formular los interesados la correspondiente reclamación ante la Junta Municipal del Censo Electoral, desde el 21 de Abril al 5 de Mayo, ambos inclusivos, en que estarán abiertas al público las listas electorales.

ACTUAL MES.

Guía de Marzo.

Tiene 31 días y le preside la diosa «Minerva».

Tiempo probable.—Bueno, al principio, se sostiene por muchos días el equilibrio atmosférico, que se perturba ligeramente con vientos moderados, nubados y lluvias, que arrecian al final, tornándose en borrascos.

Domingos, 5, 12, 19 y 26.—Fiestas: Lunes 6 y martes 7 Carnaval; sábado 26, «La Anunciación».

El sol en Aries, el 20, empezando la primavera en el hemisferio Norte y el otoño en el hemisferio Sur.

La luna: Nueva el 3 en Piscis; creciente el 11, en Géminis; llena, el 19 en Libra; menguante el 26, en Capricornio.

TRISTEZA.

Somos un pueblo muerto.

Hace días, que estando sentado en mi establecimiento vi pasar por la calle un grupo de campesinos, que llenos sus vestidos del polvo del camino y con las mantas dobladas sobre los hombros, caminaban en dirección al Paseo. Aguijoneado por la curiosidad detuve a uno de ellos que con voz y pregunté a donde se dirigían: «A arreglar los papeles para...» la frase quedó cortada por un breve instante, durante el cual aquel hombre fuerte y joven vió sus ojos a la tierra como queriendo ver a través de las montañas el hogar abandonado. Después con frase fuerte y gesto decidido, continuó hablando: «Sí para irme a Francia; a trabajar, a ganar mi pan y el de mis hijos, porque aquí no se puede vivir, no tenemos trabajo, no lo encontramos... aquí no hay nada más que hambre, esto es un pueblo muerto».

Tenia razón el honrado campesino. Somos un pueblo o sino muerto, que agoniza matado por nosotros mismos, que sin iniciativas y con falta de principios ideológicos progresivos base fundamental de la prosperidad y desarrollo de riquezas, nada hacemos por remediar el intenso mal que corre nuestra vida social, y seguimos viviendo empobrecidos como esclavos de un vicio funesto en el viejo y carcomido marco en que viejas tradiciones y falsas rutinas nos colocaron, sin que hasta el presente nos hayamos atrevido a romperlo en mil pedazos.

Pero, no es solamente esto; lo más grave, lo que más perjudica no es el estado en que hasta ahora hemos vivido sino el odio que este estado enfermizo ha sembrado entre todos y por virtud del cual, no sólo nos odiamos en general, sino a los otros en el desempeño de nuestras funciones sociales proclamando el reinado del individualismo, que es la muerte de todo, sino que, cuando al

guien que se siente con fuerzas intelectuales y materiales para realizar cualquier empresa que se saque de los límites del marco antes señalado, intenta llevarla a efecto, entonces, nos unimos todos para odiar al desgraciado moral que tal hazaña intentó interrumpiendo su marcha con todos los medios y obstáculos de que disponemos.

Esta es la idiosincrasia del pueblo y esta es la manera de pensar de este pueblo, en general, ficticio y cómico que concede más importancia al calor de unos cafetines y a la largarria de unos pantalones que al problema de la falta de trabajo que agobia a sus obreros, y que le eno en nombre del arte el salón de sesiones del Ayuntamiento, mientras se estuvo discutiendo la cuestión del Romea, y lo abandona dejando sólo a los concejales al discutir el medio de rebajar el precio de los alimentos de primera necesidad; como si en Murcia donde salvo muy raras excepciones nadie sabe ni entiende una palabra de arte—sólo se viviera del arte y para el arte.

Así andamos y recorremos la senda de la vida; cual maniqués sin voluntad, puestos en actividad por el influjo de bajas y funestas pasiones que han acerado nuestros ya insensibles corazones, atraídos con fuerza irresistible por el imán del desastre económico, comercial, industrial y agrícola a que estamos abocados, y del que sólo se puede salvarnos un esfuerzo colectivo, aplicado a buscar los medios de que queden entre nosotros esos brazos honrados y trabajadores que emigran en busca de trabajo y que constituyen la vida y riqueza de una región entera.

Pero no está muy lejano el día en que este estado se modifique, puesto que esto depende de la paz europea y entonces, los pocos, los contados hombres que de estas cuestiones se han preocupado, recibirán el pago de sus esfuerzos y lograrán el triunfo de sus actos.

Juan Manuel Espinosa.

EN EL CASINO

Bailes de máscaras

La distinguida Sociedad Casino de Almería, va a celebrar este año las fiestas del próximo Carnaval con gran brillantez.

En la reunión celebrada por su Junta Directiva, ha acordado dar tres bailes de máscaras en los días cinco y siete del presente mes, (domingo y martes de Carnaval) y domingo de Piñata.

El programa que para las citadas fiestas se ha hecho es el siguiente, que creemos resultará brillante.

El domingo, después del baile, se obsequiará a los concurrentes con un espléndido lunch. El martes se adjudicarán dos bonitos regalos a las señoras que se presenten disfrazadas con más originalidad.

El domingo, 12 de Marzo, se abrirá una Piñata con preciosos regalos.

El lunes, segundo día de Carnaval, se admitirán las comparsas de 9 a 12 de la noche.

NUOVO APARATO.

Taquímetro autorreductor

La casa Kern, de Asran, de Suiza, ha construido el teodolito taquímetro autorreductor Sanguet Kern, que tiene ventajas muy importantes sobre otros instrumentos análogos y que vale la pena de fijar la atención de cuantos usan el teodolito.

El taquímetro Sanguet Kern, se distingue de los taquímetros ordinarios por las siguientes ventajas:

1.º El taquímetro Sanguet-Kern es autorreductor, evitando, por consiguiente los cálculos de reducción de las distancias inclinadas al horizonte. Este instrumento dis-

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas.
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 ojo acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso ::

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

pensa al operador de leer e inscribir la inclinación del antecjo, cuando no hace más que planimetría.

2.º El taquímetro Sanguet-Kern de estas inclinaciones, si por cualquier motivo hay interés de conocerlas, no en grados, sino en una cifra al por ciento, la cual, multiplicada por la diferencia horizontal leída sobre la mira da inmediatamente la diferencia de nivel. El operador no necesita, pues, de las reglas de cálculo ni de las tablas trigonométricas.

3.º La exactitud obtenida con este taquímetro en los cálculos de distancia supera los resultados de cualquier otro taquímetro.

4.º El aparato mismo da una comprobación absoluta exactamente de todas las lecturas.

Noticias mineras

Registros.

En este Gobierno civil, se solicitaron ayer los siguientes registros mineros:

Don Federico Soria 36 pertenencias de hierro, con el nombre de «Cualquier Cosa», situados en el paraje Chaparral y Piedras del Reton, término de Gérgal.

Don Francisco Muñoz Carreño, solicitó también 10 pertenencias de hierro denominadas «Enrique», parajes Cerro de la Calera y Cerro de Egea, término de Alboloduy.

El mismo, solicitó 12 pertenencias denominadas «Luis» de hierro, parajes Las tornas de Sierra de Baza y Los Corbantes, de Nacimiento.

El mismo, solicitó 12 pertenencias denominadas «Matilde», de hierro, paraje Cerro Layan, término de Gérgal.

El mismo, 20 idem, también de hierro, con el nombre de «Azufre», parajes Barranco y Cercicos de Mariscuel de Benahadix.

Don Luis Soria Hernández 12 idem, denominadas «Afonso XI» de zinc paraje Barranco Martín, término de Enix.

Don José Hernández García, 40 idem, de hierro, con el nombre «Los Maquinistas», paraje «Cerro Gordo», en el Chaparral, término de Gádor.

Notificación.

Se ha acordado suspender la tramitación de los expedientes incoados en 14 y 15 del actual, sobre solicitud de los terrenos que ocupan las minas «Hermine» y «Demésia a Herminia», del término de Cuevas.

Operaciones facultativas

Desde el 8 del actual al primero de Abril próximo, se practicarán operaciones facultativas por esta Jefatura de Minas, en los registros «Oropesa», «Nuevo Transvaal», «Santa Cruz de Tenerife», «Carmentita», «Luisita de Oro», «Mí Paca», «Por si queda algo», «Mí Lela», «San José» y «Mí Paca» todos del término de Nijar.

Los zánganos de la colmena.

(De nuestra colaboración).

Cuando la prensa nos informa de uno de esos crímenes que hemos dado en llamar pasionales, siento en mi alma una gran tristeza. Los crímenes pasionales son repugnantes por lo que tienen de delatores de un ambiente social, que, pese a los moralistas, subsis-

te y cada día más en preponderancia.

El que hoy voy a comentar, es un caso frecuente entre la gente maleante que eleva al agresor a la categoría de «matón distinguido», y a la pobre víctima la deja una señal que delata su condición y su delito. Hagamos historia.

Paquita era una de esas mujercitas madrileñas, de los barrios bajos, alegre como unas castañuelas, bonita como un sol y con la gracia chispeante de las descendientes de aquellas que tan bien supo pintar nuestro inmortal Goya. Esta linda criatura, con dieciséis años, fué requirida de amor por un hombre marchoso y pintorero, un día que volvía del taller, y las palabras dulces y melosas del cortejador sonaron en sus oídos a gloria, a canción de amor y esperanza, a promesa de felicidad.

Ardiente y amorosa no dudó en darse el hombre que amaba. Este hombre era un rufian, un malvado, un chulo. El amor es ciego y ciego hubo de estar Paquita, al no advertir la condición de su amante. La mentira es odiosa—dice una sentencia—pero hay mentiras bellas, mentiras que engañan, que subyugan y hacen crear falsos prejuicios de personas y cosas.

Paquita, buena y creyente, hizo caso de palabras de cariño, dichas con voz tembora y un raro fulgor en los ojos, por un don Juan de baja estatura y por añadidura egoísta y celoso. Vino el desengaño cruel, lleno de una dolorosa realidad. Su amante era un vago, un desaprensivo vividor a costa de las mujeres, que desde el anochecer ofrecen el amor a precios módicos. Pensó en huir, en ser buena, en trabajar. El verdugo amenazó... y ella hubo de ceder por instinto de conservación. Solo la exigían unas pesetas y para proporcionarlas vendió su cuerpo juvenil por plazas y mancebías. Quiso de nuevo redimirse, y entonces la tragedia se presentó con todas sus consecuencias...

El chulo ha de quedar airoso cuando la ocasión llega. Ha de matar o herir, dejando señal en el rostro para siempre, testimoniando así su «heroicidad», que le acredita de práctico en el oficio.

Esas mujeres livianas, prostituidas, en las que caben todos los vicios por repugnantes que sean, sienten admiración por el macho que así sabe sentar su autoridad de amo y señor. Una cicatriz que les señale el rostro, aminorando su belleza, es su orgullo, su timbre glorioso, que les hace populares, pasando a ocupar un puesto importante en la historia del vicio.

Son bestias, sin un átomo de dignidad propia, que creen que el amor es una esclavitud. Cuando sus dueños están cumpliendo la condena, van zalameras y humildes a la reja de la cárcel a llevarles tabaco y caricias...

Paquita no fué así, tenía corazón, pensaba en sí misma, en su porvenir y renunció a seguir viviendo de su cuerpo dando la mitad del producto al hombre vil que supo engañarla entre dulces arrebucos. ¡La libertad tenía que ser comprada con sangre y así fué! El chulo consumió su obra; Paquita sufrió una herida inciso-contusa, de unos diez centímetros, desde la oreja izquierda al mentón, calificada de pronóstico grave...

La sociedad ha clamado indignada contra los protagonistas del crimen anteriormente relatado. Las damas aristocráticas han censurado una vez más el descuido de esos padres de la clase humilde que no saben refrenar a tiempo, evitar vicientemente si necesario fuera el amor perjudicial de sus hijas; los caballeros sesudos, a la par que defensores de una moral inmaculada, habrán dirigido todas sus iras contra los encargados de vigilar a las Celestinas sin conciencia que contratan cuerpos núbiles con destino a ser pasto del vicio y las enfermedades, y que en este caso no evitaron que una menor de edad, como Paquita, fuera su víctima inmolada, los pobres, los humildes, los que viven una vida difícil y llena de tristezas, los que tienen hijas bellas que mañana pueden enamorarse de un hombre que las deshonre y las encanallezca, esos, han llorado calladito, han sentido un miedo horrible, apenados de ser como son y no poder evitar el mal que acecha a sus hijas, disfrazado de hombre pintorero y marchoso, que sabe cautivar con su charla de amores...

Todos, absolutamente todos, convenimos en afirmar que estos crímenes deben evitarse. Son un estigma y una vergüenza para España. Se impone una higienización de las costumbres. La mujer pobre que no tiene otro camino honrado que el trabajo, se la debe de proporcionar toda clase de facilidades para que no vaya por otros derroteros que al fin la conduzcan al hospital. El chulo merece párrafo aparte.

Es un ente despreciable. Su actuación en la vida es de una inutilidad absoluta. Su figura repugna, sus hechos abominables. Su envilecimiento repercute en los centros donde se administra justicia. Cuando la víctima no dá el suficiente dinero para todos sus placeres entonces roba, mata, con un cinismo y una audacia asombrosas. La antropología criminal tiene en ellos su fuente de estudio y experiencia.

En la colmena española, llena de abejas trabajadoras, que laboran para el porvenir, estos zánganos deben ser exulsados para la tranquilidad y el bien común.

Lázaro Somoza S'va.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 102; nembras, 70 Hospicio, 104 y 147; expositos, 6 y 11; Manicomio: 99 y 68 Total, 604

Hospital provincial

Médico: don Eduardo Pérez Cano Practicante: don Juan Fernández Requena.

Retén de 3 a 5; practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario

Ayer tampoco hubo movimiento en esta prisión. La situación era de 40 hombres y 2 mujeres.

EL TEMPORAL

El temporal que estos días pasados se había encalmado, volvió ayer a recrudescerse silbando Eolo, como si viniese de refresco.

Menos mal que en sus ráfagas nos trajera agua. Si hubiera venido solo, se hubiese hecho más irresistible. Así entró la luna de Febrero y así terminó sus días.

El mar se mostró embravecido, siendo imponente su aspecto. La lluvia fué general en toda la comarca, pero ella no debió ser muy fuerte en la zona Norte, cuando el río no condujo gran cantidad de aguas.

Ahora veremos como se porta Marzo, porque él también tiene fama de ventoso.

OTRA REFORMA.

Tejer y destejer.

Señora viuda con seis hijos, el mayor apenas llegado a la puerberdad. Familia amiga mía, hace años le trataba, íntimamente. Como vivían de renta, pequeñas rentas, habitaban un piso pequeño de casa nueva: Sala y alcoba, comedor, salón, un gabinete y cuartito para la criada. Cual el enfermo que inútilmente varía de postura para sentirse mejor, mis amigos íntimamente variaban la distribución del piso para hallarse agusto. Un día convertían el gabinete en comedor y del comedor hacían dormitorio; otro, trasladaban los muebles del salón a la sala de la alcoba; hasta

se les ocurrió habilitar el pasillo para dormitorio interino de la muchacha, sirviendo su cuartito de despensa. Que se yo... No se pasaba mes sin un cambio de muebles en el piso, y volvían el antiguo régimen, para reformarlo en seguida. El cuento de nunca acabar, inútilmente, como he dicho. En realidad el piso era pequeño para ocho personas que se empeñaban en tener salón de visita y recibio. Nunca lograron vivir bien a gusto en el piso.

Hemos recordado este caso a propósito de las reformas que se anuncian en la organización de la policía. Después de mil y una reorganizaciones, a cual menos satisfactoria, se intenta una nueva por otra que quiere reformarla con ideas propias.

En realidad, ocurre con la policía lo que con la familia de mi cuento. La policía es pequeña; quizás no bastante numerosa para la complejidad de su servicio; y, mal pagada, vive mal. Quien vive mal trabaja mal; por lo menos no trabaja a gusto. Además, nos empeñamos en tener salón: Queremos decir: se emplea la policía, parte de ella, en cosas que no le corresponden. Esta es la realidad del problema. Todas las distribuciones y organizaciones darán el mismo resultado. No se logrará tener un hombre más, ni alcanzar de cada uno de ellos provecho mayor; pues ya dan de sí todo lo que pueden, siendo como es su trabajo excesivo.

Lo que importa, señores, es cambiar de piso, buscar un piso más desahogado. Y si esto no es posible, suprimir por lo menos el salón: los servicios inútiles, los de puro lujo. ¿Ejemplo? Uno de muestra: En los teatros y cines veréis todas las noches a inspectores y números que no hacen nada allí; que sólo hacen el papel ridículo de ver como fuma quien quiere a pesar de los letreros.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Vera, contra Andrés Benzal Caparrós, sobre homicidio. — Abogados, don Joaquín López Pérez y don Francisco Rovira; procuradores, don Francisco Sánchez Roca y don Pascual Roda.

Vista de un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Almería, por el delito de estaf.

En libertad.

Ayer fué puesta en libertad por el Tribunal de Derecho de la Sección segunda, Matea Molina Montes, acusada del delito de corrupción de menores.

En el juicio intervino el tribunal de jurados.

Nombramiento.

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Cádiz, don Juan Infante, que ocupó el mismo cargo en Almería.

Notarías vacantes.

Se encuentran vacantes y han de proveerse en los turnos que se expresan en el Real decreto de 28 de Junio de 1911 las notarías de Alcañá la Real, Nijar, Casti lo de Lucubín y Estepona.

“Boletín Oficial”

EXTRACTO DEL DIA 29.

Real orden circular del Ministerio de la Guerra, dictada para el cumplimiento del Real decreto de 19 de Julio de 1913.

—La Delegación de Hacienda, anuncia el modelo de proposición para la subasta de esparto, de los montes de Carboneras.

—Edicto, del Juez Instructor de la Comandancia de Marina, sobre el expediente que se instruye por hallazgo de latas de petróleo en aguas de la Isla de Alborán.

—Requisitorias de varios Juzgados, civiles y militares.

—Edictos de las Juntas Municipales del Censo electoral de Alcañá, Gérgal, Santa Cruz, Aboloduy y Mojazar.

—Obras públicas, continua publicando la relación de las fincas que han de ser ocupadas en la construcción de las obras del trozo cuarto de la carretera de Gádor a Luján.

¿Se negarán también?

El eterno afán de Almería es dar albergue a los heroicos soldados de la Patria. Sus constantes ruegos, con este fin, son siempre desatendidos por todos los gobiernos, sin parar estos mientes en que sus

súplicas están fundamentadas en las excelentes condiciones estratégicas de la ciudad y en su grande amor al Ejército.

Almería ha conseguido tener cuartel, pero soldados no. El cuartel es amplio y moderno, construido satisfaciendo las exigencias de los últimos adelantos.

Hace poco, 15 000 soldados alemanes se refugiaron en la Guinea española, obligados por la inmensa superioridad numérica de sus enemigos, y España, cumpliendo estrictos deberes de neutralidad, procedió a su desarme, preparándose a darles generosa e hidalga hospitalidad en la Península, a cuyo efecto, construye campos de concentración en la provincia de Cádiz; pues bien ¿a qué proceder a la construcción de esos campos de concentración, habiendo cuarteles desalojados y entre ellos el de Almería, amplio y hermoso, y en clima tan delicioso como el nuestro? ¿Es que Almería no recibiría a esos pobres proscritos, con su peculiar bondad y con el respeto y la consideración a que son acreedores?

Las autoridades y corporaciones todas, debían pedir sin pérdida de tiempo al Gobierno, fuesen destinados a Almería el número de esos sufridos y valientes soldados que pudiese alojar nuestro cuartel. Ya ahora sin empleo alguno y ya que Almería no alberga a nuestros soldados, por lo menos que tenga la satisfacción de cumplir una obra de misericordia con los defensores de la gran nación alemana, con los que el azar de la guerra ha dispuesto que sean nuestros huéspedes.

Jesús Manzano de Castro. Almería y Febrero de 1916

NECROLOGIA

En Madrid, donde residía hacía muchos años, ha fallecido nuestro paisano don José B rionuevo Lucas, presidente que era de la Sociedad minera «Venus Amante» cuya mina radica en término de Cuevas.

El señor Barrionuevo era un hombre activo, habiendo emprendido varios negocios, especialmente mineros, que le dieron buen resultado. Contaba con muchas simpatías.

Ha fallecido en Tabernas la respetable señora doña María Guirado Rodríguez, hermana de nuestro buen amigo don Juan Guirado coadjutor de la Iglesia parroquia de aquella villa.

En Valencia ha dejado de existir también, el joven don Salvador Illuesca, hijo de nuestro amigo el Inspector jefe de Policía de esta capital, del mismo nombre.

El señor Illuesca (hijo) adquirió la enfermedad que le ha llevado al sepulcro, encontrándose defendiendo a la Patria en el campo de Melilla.

A las respectivas familias enviamos nuestro más sentido pésame.

El sueldo de los carteros

Leemos en el importante diario coruñés, El Noroeste, lo siguiente, que reproducimos, por tratarse de lo que afecta a la clase de carteros, mercedora de todas las consideraciones y de que se les atiende en sus pretensiones justas:

«A propuesta del señor Fradevocal de la Junta Directiva de la Mútua Mercantil Coruñesa — se acordó apoyar la gestión de la Cámara de Comercio para recabar del Gobierno el cumplimiento de la ley de 14 de Junio de 1909, en la parte que se refiere a supresión de los derechos de distribución de la correspondencia a domicilio y pago por el Estado de los sueldos de los carteros, y que tal acuerdo se comunique a las demás sociedades similares de España rogándoles que hagan igual petición.»

La semana en la Bolsa

(De nuestro servicio especial).

En el momento en que escribimos estas líneas, ha dejado de ser ministro de Hacienda don Angel Urzáiz.

La brusca e inspirada manera en que ha sido declarado cesante el señor Urzáiz, ha producido los más vivos y apasionados comentarios en todos los círculos políticos, a cuyos comentarios no podía sustraerse, como es lógico, la Bolsa de Madrid, ocurriendo que del viernes a sábado las cotizaciones de los valores públicos han bajado 15 céntimos, baja que si realmente no

es extraordinaria, la juzgan algunos como presagio de algunas mayores, abundando en la creencia de que el alza persistente observada en la Bolsa durante los últimos dos meses obedezca, sin duda, a la presencia del señor Urzáiz en el ministerio de Hacienda.

La emisión de Obligaciones al 3 por 100 y a tres meses, emisión que el señor Urzáiz ha entregado al Banco de España, es objeto de las más diversas discusiones. Juzgan algunos como un fracaso dicha operación por ser muy escaso el interés, y entienden otros que dicho interés es suficiente para ser papel a la vista, una cuenta corriente y no haber otra colocación mejor para el dinero parado.

Desde el viernes y ante los rumbos de crisis, la Bolsa se colocó en situación expectante, sufriendo dicho día escasas alteraciones los fondos del Estado.

¿Qué ocurrirá durante la próxima semana? ¿Procurará una nueva baja la ausencia del señor Urzáiz o por el contrario, reaccionará de nuevo la Bolsa y seguirá la tendencia alcista?

Es de esperar esto último, pues ya antes de la entrada en el ministerio del señor Urzáiz, comenzó dicha tendencia al alza, por causas que ya hemos apuntado en revistas anteriores.

La Deuda Interior al contado abrió a 74'80, llegando hasta 75'20, haciéndose el viernes a 75'05 y 75'15. A fin corriente se hace a 74'95 y 75'20.

El Exterior sufrió varias apreciables oscilaciones, llegando a 83 para cerrar a 82'60 la serie F. y a 85'15 la A.

Los Amortizables al 4 por 100 han mejorado, subiendo de 87'44 a 88 y las al 5 por 100 que habían subido de 95'50 a 97'25 quedando a 96'70

Las Obligaciones del Tesoro al 4'50 por 100 se han cotizado de 102'60 a 102'75 y las del 4'75 entre 102'90 y 103'25.

Las cédulas del Hipotecario del 4 por 100, después de estar a 95'15 y 104'15 respectivamente. Las acciones del Banco de España han subido de 455 a 457; las del Hipotecario a 204; las del Hispano-Americano a 112 y a 113 y las del Río de la Plata pasan de 262 a 264.

Los Tabacos han subido de 276 a 277, haciéndose los Explosivos a 275

Siguen en alza las Felgueras que pasaron de 89 a 90'50, y algo han subido también las Alcoholes, pues de 94'50 a que venían haciéndose han cerrado a 95

En los corros de las Azucareras ha seguido la desorientación y los continuos temores, que algo se calmarán ahora con la salida del señor Urzáiz

La Sociedad general Azucarera no se ha podido reunir por falta de accionistas que lo soliciten, quedando, por tanto, en su peno la reforma de Estatutos.

Del reparto de dividendo de que habló el señor Urzáiz, no hay tampoco decisión tomada. Las preferentes que habían comenzado bajando de 55 a 54'50 se reponen y en la última sesión se cotizan a 58 y 57'50. Las ordinarias que se habían hecho a 20 ganan un entero. Las obligaciones sin estampillar a 75

Los valores ferroviarios han alcanzado las siguientes: Alicante 364 y 366 pesetas. Norte 370 y 372 quedando a 369.

Las obligaciones al 4 por 100 del Norte a 86'90 y 87 y las de Huesca y Francia a 82'25

Los cambios han cerrado a los siguientes precios: 89'85 'os francos y a 25'11 las libras.

José María de Arévalo.

Juzgado municipal

DIA 29

Nacimientos.

Luis Martínez Godoy y Antonio Moya Castillo.

Defunciones.

Ana García García, Magdalena García Soriano y Joaquín Navarro Iniesta.

Casamientos

Ninguno.

CURIOSA

Una familia suma 575 años

Son por demás curiosos los detalles que comunican de Villanueva del Campo, pueblo de la provincia de Zamora, sobre la longevidad de una familia allí residente. Hasta hace cuatro años vivían los siete hermanos de que consta, y que en junto sumaban quinientos setenta y cinco años. El primero, don Santiago Burón, contaba ochenta y cinco; el segundo,

don Francisco, ochenta y siete; el tercero, don Severiano, ochenta y dos; el cuarto, doña Sira, ochenta y uno; el quinto don Narciso, setenta y siete; el sexto, setenta y cinco, y séptimo, doña Anastasia, setenta y cuatro.

Hoy viven todavía cuatro: don Francisco, que cumplirá noventa para el próximo año; doña Sira, ochenta y cuatro; don Narciso, ochenta, y doña Anastasia, setenta y siete; total, trescientos treinta y un años.

El padre de estos señores fué don Tomás Buron, que vivió ochenta y cinco, llegando a conocer entre hijos, nietos y biznietos, 187.

HUMORADAS.

(De nuestra colaboración)

El Romanticismo no es siempre la exaltación de la idealidad: es muchas veces un fenómeno morboso, una visión reflejada por nervios mal nutridos.

Conozco a algunos literatos que fueron románticos cuando sus velas no se vendían. Hoy que se han enriquecido cultivando el teatro de retruécanos y chistes verdes se rien de sus sentimentalismos preféritos y encuentran muy agradable la realidad de que antes se bostaban.

Una poesía que no surja del corazón esmera música. Un poeta cerebral, es decir, puramente técnico, es un amonador de consonantes. El verdadero vate es amenuado un simpático loco o al menos un exaltado.

Entre la poesía fastuosa de Ruben Darío y la sencilla de Gabriel y Galán, hay la misma diferencia que entre lo contrahcho y lo bellamente humano, la música de concierto y el canto del rulseñor.

Se puede tolerar al hombre de genio que hable mucho de sí mismo porque tiene conciencia de su alta misión, pero lo que en el genio es disculpable y hasta natural resulta ridículo en la medianía. El v'ugo no tiene derecho a la inmostia.

Los hombres suelen llamar malo o excéntrico a todo aquél que no les halezga. Por ello baten palmas en honor del sainetero que les hace reir y truenan indignados contra el escritor satírico que flagela sus errores y sus vicios.

Pascual Santacruz.

Seguros

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

La nueva cárcel.

A raíz de venir a ocupar su puesto el nuevo Gobernador civil señor Moret, concebimos esperanzas de que se pudieran reanudar las obras hoy paralizadas de la nueva cárcel.

El señor Moret, recién llegado, visitó las obras y dijo que prometía reanudarlas. Pero el caso es que pasa velozmente el tiempo y estamos segurísimos que llegará la época de marcharse y no se habrá echado ni siquiera una paletada de mezcla, sobre aquellos muros, que están clamando su terminación.

Siempre nos sucede lo mismo. Llegan todos los gobernadores diciéndonos que se van a ocupar de los intereses generales y luego solo la política absorbe su atención. Son como aves de paso, que no nos dejan ni siquiera un recuerdo grato de su permanencia entre nosotros.

Tenemos en Almería una suerte loca, para todo cuanto indique progreso y adelanto de esta tierra. Una obra como esta, que además de ser necesaria y urgente, es de humanidad, no encuentra entre tanto Gobernador, como va pasando por esta tierra, uno que procure unir su nombre a ella. Desde que Pérez Gironés, levantó e que los muros, no se ha vuelto a proseguir la edificación de aquella casa destinada a albergue, de los que por delinquir, son dignos de compasión, y de que no se les tenga recluidos en una pocilga.

Ya sabemos que nuestras lamentaciones se perderán estérilmente en el vacío, pero nosotros cumplimos nuestros deberes, procurando llamar la atención de las autoridades encargadas de resolver este magno problema.

JOSE GIL GALLISTA Calle del Pez, número 1.

Viajeros.

Se encuentra en Almería el ingeniero de minas don Pablo Fábrega.

—Ha regresado de Madrid el abogado y colaborador de este diario, don Sixto Espinosa Peralt.

—Esta mañana ha regresado a Murcia el inspector de policía que fué de Almería, don Salvador Roig Alvarez.

—De Granada regresó ayer el ingeniero de Material y Tracción del Sur de España don Carlos Estibau

—Ayer llegaron de Albóx el propietario don Pio Andrés Farnández y sus hijos don Juan y don Manuel Fernández Pardo.

—Se encuentra en Almería el conocido minero don Archivaldo Russels.

LAS SUBSISTENCIAS.

Los transportes marítimos.

Dice un colega que como consecuencia de reunión que han celebrado los navieros con el Gobierno, se constituirá un Patronato, que entenderá en las peticiones que se hagan para transporte marítimo de los artículos de primera necesidad.

Presidirá dicho Patronato el señor director general de Comercio, y lo integrarán tres representantes de los navieros, el director de la Cámara de Comercio de Madrid, el de la Cámara Industrial de Barcelona y un representante de los agricultores, que se procurará sea de la Rioja.

Como este asunto de los transportes marítimos es de gran necesidad comenzará en seguida a funcionar, a cuyo objeto quedará un representante de los navieros en Madrid.

Nuestro clima.

MANANA.

Table with weather forecast data for tomorrow: Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

TARDE.

Table with weather forecast data for afternoon: Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

DE LA GUERRA

Los generales rusos

Cuatro son los generales rusos, que hoy atraen la atención del mundo entero. Son ellos los jefes de los ejércitos rusos, que ocupan el inmenso frente que se extiende de Riga a Czernowitz. Uno es el general Alexiew, jefe del Estado Mayor del ejército y los otros Rouski, Evert e Ivanow, generales en jefe, respectivamente, de los ejércitos del Noroeste, Centro y Sudoeste.

El general Alexiew era un aspirante a oficial cuando la campaña ruso turca de 1877; allí se batió bravamente, siendo tres veces herido.

Luego de once años de servicios oscuros, ingresó en la Academia de Estado Mayor donde se reveló su gran talento. En la guerra ruso japonesa fué jefe del cuartel general de un ejército.

En esta guerra, empezó siendo general en jefe del Estado Mayor del ejército de Sudoeste, que mandaba el general Ivanow.

De la colaboración estrecha de estos dos generales, brotó aquella conquista rápida de Galitzia, con los célebres hechos de armas de los Cárpatos.

En la gloriosa retirada, Alexiew figuraba ya como general en jefe del ejército del Noroeste, distinguiéndose como admirable estratega.

Cuando el zar pasó a ser generalísimo de los ejércitos rusos, nombró su adjunto a este general, trabajador infatigable, poseedor de una voluntad de hierro y adorado por las tropas rusas.

El general Ivanow manda en el sector más importante del teatro de la guerra; puesto que se extiende desde los pantanos del Pripet al Norte, hasta la frontera rumana, siguiendo los cursos del Sty y del Sereth.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 29

Parte francés

Comunican oficialmente de París lo siguiente:

Al Norte de Verdun se intensificó el bombardeo.

En el Mosa siguen los ataques de los alemanes con gran violencia.

En la región de Douaumont la lucha se entabló cuerpo a cuerpo, siendo rechazado el enemigo.

En el Woevre sigue la preparación de la artillería.

Las fuerzas alemanas se apoderaron de Manheulles.

En el contraataque nos llevó a la orilla Oeste.

El pueblo lo tenemos bajo nuestro fuego.

En Lorens penetraron los alemanes con elementos en las trincheras, pero a poco les desalojamos.

Parte ruso

Se ha recibido un despacho oficial de Petrogrado diciendo:

Al Sudeste de Friedriehstag comenzó el fuego de fusilería.

Con nuestras ametralladoras rechazamos las tentativas del enemigo en el Strypa medio.

En el Cáucaso continuamos la persecución de los turcos.

Parte austriaco

Dicen de Viena en un despacho oficial:

En el frente ruso e italiano seguimos sin cambios.

Hasta ahora van cogidos en Durazzo veintitres cañones.

La huida de los italianos fué en completo desorden.

Crucero hundido

Participan de París que el crucero francés «Provence II», que se empujaba en el transporte de tropas a Saónica, ha sido hundido por un submarino.

Cuando ocurrió el hundimiento llevaba a bordo mil ochocientos soldados.

Han sido conducidos a Malta doscientos noventa y seis naufragos y al Ni o cuatrocientos.

No se advirtió el periscopio ni antes ni después del accidente.

Vapores torpedeados

Un despacho de Londres da cuenta de haber sido hundido el vapor mercante ruso «Petcheva».

El número de los ahogados asciende a quince.

El vapor «Ma oja» también ha sido torpedeado.

De cuatrocientos once pasajeros que conducía, se salvaron doscientos sesenta.

En el siniestro de vapor «Frigat» perecieron veintidos.

A causa de las dos explosiones se partieron tres.

Otras noticias.

Madrid 29

Cassinello y Weyler

El Presidente de la Liga de Contribuyentes de Almería señor Cassinello, vio a conferenciar esta tarde en el Senado con el jefe del Estado Mayor Central del Ejército don Valeriano Weyler.

El señor Cassinello trató de todos y cada uno de los puntos que fué objeto en su primera conferencia de día diecisiete y que transmitió.

El general Weyler ha ratificado cuanto tiene resuelto que se conceda a Almería en el plazo más breve posible y después que oficialmente visite esa capital en el próximo Marzo.

El señor Cassinello se propone acompañarle, para que vea cuanto le tiene manifestado en sus últimas conferencias.

El ahorro postal.—Contra reembolso

El ministro de la Gobernación ha puesto a la firma del Rey un decreto fijando el interés de la Caja de Ahorros postal.

También se ha firmado otra disposición estableciendo en Coireos el servicio de certificados contra reembolso.

El conflicto naranjero

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones tiene impresiones optimistas sobre el conflicto naranjero.

Durante un mes el Gobierno británico no adoptará disposición alguna.

Concierto con los navieros

Hoy ha quedado ultimado el concierto establecido entre los navieros y el Estado.

Mañana aparecerá en la «Gaceta».

Huelga general de mineros

En Jaén y La Carolina se proyecta la huelga general de mineros, a causa de la carestía de las subsistencias.

Fallecimientos

Han fallecido en esta corte el exdiputado a Cortes e ingeniero agrónomo señor López Chichero y exgobernador señor Novella.

BOLSA

4 por 100 interior. 74,65

5 por 100 amortizable. 00,00

Londres a la vista. 25,08

París a la vista. 89,60

Octavio Picón en Palacio

El ilustre escritor don Jacinto Octavio Picón ha celebrado una extensa conferencia con el Rey.

Los citados conferenciantes se ocuparon de cuestiones de arte.

Recepción en Estado

Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Estado la recepción semanal.

El acto estuvo bastante concurrido.

El conde de Romanones confirió detenidamente con el embajador inglés.

La cartera de Estado.

En los círculos políticos no cesaron hoy los comentarios acerca de la provisión de la cartera de Estado.

El conde de Romanones ha manifestado que la conservará todo el tiempo posible.

Dato y los exministros.

El señor Dato acudió esta tarde al Círculo Conservador.

El expresidente del Consejo conversó durante dos horas con los exministros de los asuntos de actualidad.

Las cigarreras y Romanones

Una comisión de cigarreras ha conferenciado esta tarde con el conde de Romanones para que las apoye en las reclamaciones que tienen hechas sobre las cartillas.

El conflicto valenciano.-Alcalde desautorizado.-Dimisión.-Gritos subversivos.-Colisión.-Un muerto.-Varios heridos.-Otras noticias.

Los telegramas recibidos de Valencia acusan extrema gravedad.

En la sesión celebrada esta tarde en aquel Ayuntamiento, todas las minorías desautorizaron al alcalde.

Este, ante tal actitud, dimitió seguidamente.

Los concejales transmitieron el acuerdo al Gobernador, anulando el pacto del Alcalde, referente a la incautación de diez hornos y solicitar el abaratamiento de las harinas, extremo que no consiguió, para declinar su responsabilidad ante el Gobierno.

El alcalde accidental ha telegrafiado al ministro de la Gobernación señor Alba anunciándole que marcharía una comisión a Madrid.

El señor Alba le contestó que la recibiría, pero que antes debían de arreglar el conflicto.

El aspecto de la población es análogo a de ayer.

Todos los comercios aparecen cerrados, no circun dando tampoco los coches ni tranvías.

Muy de mañana se llevaron a cabo numerosas coacciones y los asaltos a los repartidores.

El pan también escaseó, e igualmente la carne y la leche.

Los vendedores de hortalizas no acudieron a los mercados.

Los grupos que discurrían en todas direcciones, arrojaron infinidad de piedras sobre las tiendas que se resistieron al cierre.

En la plaza de Castañar ocurrió un suceso gravísimo.

Unos ochocientos individuos dieron gritos subversivos y después comenzaron una si'ba estrepitosa.

Al presentarse la Guardia civil para imponer orden, fué recibida a pedradas.

Un individuo sacó una pistola intentando agredir a los Guardias.

El ordenanza de los civiles Antonio Serrano, que vestía de paisano, intentó arrebatarse el arma.

Al mismo tiempo dispararon sus fusiles los Guardias Liva en el pecho.

A ser trasladado al hospital falleció el ordenanza.

Se han hecho numerosas detenciones.

Han sido tomadas militarmente todas las calles.

El Gobernador ha publicado un bando, prohibiendo toda clase de grupos y amenazando con severidad a los que traten de alterar el orden.

Los sucesos se repiten en diversas calles.

La benemérita se ve imposibilitada de acudir a todas partes.

En la barriada marítima comen zaron a circular los tranvías.

A poco de ser puestos en marcha fueron volcados. Varios revoltosos intentaron quemarlos.

La fuerza pública dió una carga, resultando varios heridos.

Al atardecer, en el teatro Principal, se registraron nuevos desórdenes.

Al acudir la Guardia les hicieron tres disparos.

Seguidamente se dieron varias cargas.

Estas vinieron a aumentar el número de heridos.

También se hicieron nuevas detenciones.

Ha sido nombrado un juez especial para que conozca de tales sucesos.

El ministro de la Gobernación señor Alba ha nombrado a cada de al exgobernador don Fidel Guerra.

La Cruz Roja ha montado varias ambulancias especiales.

Entre los heridos figura un camilero, de varios sabalozos en la cabeza. Además hay varios jovenzuelos.

La intranquilidad que reina en Valencia es grandísima.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 29 de Febrero de 1916 PAGARON A PESETAS 25'45.

Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10. Almería 7

José Godoy Ramírez

MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6

SE VENDE una casa en la calle de Majadones número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas.

Adalberto Ruiz

Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO

JUAN MORENO GALLEGO

PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas.

Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.

Precio fijo.—Ventas al contado

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.

Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Immensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín La Lolita (Franys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Alhama.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA. Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Marzo, el magnífico y rápido vapor REINA VICTORIA EUGENIA

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica general Segura, bajo, 2.

En Liao-Yang y en Moukden, como en toda la guerra ruso japonesa, probó ser Galtzia, durante esta guerra, terminaron de consolidar su fama.

Pocos generales gozan de tantas simpatías en Rusia como el general Roussky.

Adolescente hizo la campaña ruso turca, donde fué gravemente herido. En la guerra ruso japonesa figuró como jefe del Estado Mayor del 2.º ejército de la Manchuria, donde no logró que sus opiniones fuesen oídas.

Alumno favorito del célebre Dragomirw, colaboró activamente en la redacción del nuevo reglamento militar de Rusia. Sucedió al general Alexi-w en el mando de los ejércitos del Noroeste, debiéndose quizás a él que los alemanes no sueñan ya en Riga y Dwinsk. Ha sido justamente considerado como un Hindemburgo de Rusia.

El general Evert debe su alto puesto a que Alexi-w ya le conocía de la Manchuria, donde probó ser un admirable jefe.

En esta guerra, contra un enemigo numéricamente muy superior, ganó la célebre batalla de Lublin, valiéndole su bravura la cruz de San Jorge.

TEATRO

En Variedades.

El bonito programa que esta noche presentará la empresa de este favorecido coliseo para los aficionados no puede ser más atrayente.

Primero se exhibirá la película cómica «La conquista de Bigorra», después «Los solos», luego la interesante cinta «La marca reveladora» y por último el film de gran emoción y argumento interesante, en dos partes «La renuncia», éxito grandioso de la presente temporada.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRONICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente «una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 90 por 40 centímetros», sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada «ampliación» venga ya perfectamente recortada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco céntimos acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

el comprobante dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional».

GACETILLAS

Torpedero español

Anteanoche fondeó en nuestro puerto el torpedero español número 10.

Y a propósito de la llegada de dicho buque de guerra, debemos hacer constar que fué infundada la alarma que dicen reinó anteanoche entre algunos, creyendo que en nuestra bahía se había presentado algún buque belligerante en busca de otro enemigo.

Ya han llegado algunos hasta aquello de «comulgar con ruedas de molino».

Comenzaron a reclamar

Han comenzado en el Ayuntamiento a presentarse reclamaciones, contra el impuesto municipal de patentes de alcoholes para el actual año.

Hemos oído decir, que según está redactado el padrón de dicho impuesto, reclamarán la mayoría de los industriales.

Sobre los depósitos francos

Hemos recibido y mañana daremos a la publicidad una exposición que la Cámara del Comercio ha dirigido al ministro de Hacienda, referente a la infracción abierta sobre el alcance y límite de la concesión de depósitos francos en determinados puertos españoles.

Vino Rioja Clarete

embotellado por el café Suizo, que responde de su bondad; una botella, 75 céntimos.

Comisión

Para hoy a las doce está citada en el Ayuntamiento la comisión de Ornato.

Licencia de armas

Durante el pasado mes de Febrero, que ayer terminó, se han expedido en este Gobierno civil 40 licencias de uso de armas para diferentes servicios.

Nuevo Administrador.

Ha sido nombrado Administrador jefe de la Aduana de esta capital, don Luis Frías, vista que era de la de Málaga.

La palidez del rostro.

que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijen los desarreglos, fujos blancos, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarabe Hipofosfitos SALUD basta para devolver al rostro su color sonrosado, la salud y la alegría. Veinticinco años de maravillosos resultados. Si se crecen similiares, recházense.

Arreglo de una plaza.

El Alcalde señor Pérez Cordero, se propone arreglar la plaza de Santo Domingo, con jardines y colocación de nuevo arbolado y además instalar una fuente pequeña enmedio, haciendo desaparecer la grande que hoy existe. Para ello ha dado orden de que se le haga el plano correspondiente.

Aplaudimos la decisión del Alcalde que con gran cariño ha tomado el embellecimiento y arbolado de la capital.

A presentarse

En el Gobierno Militar de esta plaza debe presentarse, para asuntos que le interesan, el artillero Antonio Rubio Hta.

En los países

cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Cerlos se dijere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

¡Ni la de fin de mes!

Para ayer estaba convocada como fin de mes, la Comisión provincial, para celebrar sesión. Tampoco pudo reunirse por falta de número.

¡Ni la sesión de fin de mes, han podido celebrar los padres provinciales!

Reconocimientos facultativos.

El Diario Oficial ha publicado una Real orden circular disponiendo la firma en que han de ser redactados los certificados que exigen los médicos militares en los reconocimientos que practiquen a los generales, jefes y oficiales, sus asimilados y clases de tropa.

Onofroff a América.

Se encuentra actuando en el teatro Mora, de Huelva, el célebre adivinador Onofroff, que tan conocido es en nuestra capital.

Cuando termine su compromiso en Huelva, marchará a América donde va a emprender una larga «tourée».

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polco» suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY: E. Sto. Argel de la Guardia, San Abino y el B. Cristóbal de Milán, f. O. P.

La misa y el oficio divino son de la feria 4ª, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.— La Purísima Concepción, en la Catedral.

PARA MAÑANA.—Stos. Jacinto, Basilio, Pablo, Heraclio Absalón y Ligorio mrs.; Stas. Secundina y Jenara, m.s. y el Bto. Enrique de Suso, cf. O. P.

La misa y el oficio divino son de la feria 5ª con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.— Ntra. Sra. de la Piedad, en la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

Jabonera montañesa LA CAMELIA.
SANTANDER

JABON Pinta azul.-Pinta castaña.-Oleina, blanco especial y Amarilla extra. marca "LA CAMELIA"

En trozos troquelados de 250 y 500 gramos. Los mejores para el lavado de ropas. Agentes para Almería y su provincia

Francisco Cruz Ferrer e Hijo.

MATIAS LOPEZ
Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedílos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Café nervino medicinal.
del doctor Morales
MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del niño y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Euanas boticas 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal, Madrid. Ojo con las imitaciones. Exista la marca de fábrica y en el precinto no cierra la caja la firma de ARROYO.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA
del doctor Delgado

CURA LOS PADRECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedil o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

SE VENDE una casa en la calle de Maja-dores, número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL